
Consiglio Comunale INT 504 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: MANITUANA: LA SITUAZIONE DELL' OCCUPAZIONE

PREMESSO CHE

• il  giorno  12  marzo  2022  al  link
https://www.torinoggi.it/2022/03/12/legginotizia/argomenti/attualita-8/articolo/manituana-
attacca-comune-e-smat-ci-hanno-tolto-lacquaatto-politico-contro-di-noi.html si poteva leggere un
articolo dal titolo:"Manituana attacca Comune e Smat":  “Ci hanno tolto  l'acqua,  atto politico
contro di noi”.

• in questo articolo si poteva leggere: Manituana attacca Comune e Smat: “Ci hanno tolto l'acqua,
atto politico contro di noi, Comune e Smat ci hanno tolto l'acqua da un mese, così non possiamo
portare avanti le nostre attività come il doposcuola per i bambini del quartiere”. La denuncia
arriva  da  Manituana,  il  “Laboratorio  Culturale  Autogestito”  di  Borgo  Rossini  nato
dall'occupazione degli spazi ex Amiat di largo Maurizio Vitale a Torino nel gennaio del 2019.
“Un atto politico contro di noi e tutte le realtà autogestite”.

• Secondo gli  attivisti,  il  recente intervento di manutenzione alla rete idrica realizzato nell'area
sarebbe stato un pretesto per tagliare l'allaccio del centro e, più in generale, contrastare gli spazi
autogestiti: “Quella di tagliare i rami secchi - hanno attaccato – è una scusa: Si tratta, in realtà, di
un chiaro atto politico contro di noi camuffato da ordinaria amministrazione. Questo precedente,
mai avvenuto prima, rappresenta un tentativo di mettere in difficoltà non solo Manituana ma
anche tutti gli spazi sociali che agiscono in modo diverso da quello istituzionale e che per questo
danno fastidio e vengono mal considerati”.

• l’edificio comunale sarebbe dovuto essere sgomberato già sul nascere dell’occupazione;

CONSIDERATO CHE

• nell’Accordo per la Sicurezza integrata e lo sviluppo della Città di Torino si può leggere: La
sicurezza  infatti  costituisce  bene  primario  dei  cittadini,  da  garantire  in  via  prioritaria  per
assicurarE lo sviluppo sociale ed economico e una adeguata qualità di vita degli stessi per la cui
efficace realizzazione si rende necessario il concorso di diversi soggetti, tutti funzionali, in una
governante multilivello, all’ordinato vivere civile che è indubbiamente la meta di uno Stato di
diritto libero e democratico;
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Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:
1. se sia stata verificata la proprietà e se essa possa considerarsi in capo ad Amiat oppure se essa
rientri a pieno titolo e direttamente nel patrimonio dell'Amministrazione comunale;
2. se l'Amministrazione abbia portato il tema in oggetto nelle opportune sedi istituzionali e se sia
stato domandato - o se sia in previsione di farlo - lo sgombero del compendio in largo Maurizio
Vitale 113;
3. se l'Amministrazione abbia contezza circa l'attivazione delle utenze (acqua, gas, luce, raccolta
rifiuti)  presso  l'indirizzo  in  oggetto  e  se  vi  sia  l'opportunità  di  verificare  i  relativi  contratti  di
fornitura;
4. se l'Amministrazione stia sviluppando una progettualità per il compendio in oggetto e quali le
prospettive.

Torino, 29/11/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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